首家外商独资三级综合医院在津落地

位于西青区 借助南站交通区位优势 辐射京津冀地区



本组摄影 新报记者 王倩 通讯员 翟丽丽

昨日,天津市颁发第一张外商独资三级综合医院医疗机构执业许可证,成为2024年9月7日国家三部委发布《关于在医疗领域开展扩大开放试点工作的通知》以来,首家获批的外商独资三级综合医院。

此次启动外商独资医院试点,是 我国持续扩大自主开放的重大决策部 署。鹏瑞利医院的审批落地,充分表 明了天津扩大医疗领域对外开放的决 心和信心,体现了天津开放包容的发 展态势,也为满足全市居民多层次、多 样化医疗服务需求提供了新途径。

鵬瑞利医院由新加坡鵬瑞利集团 投资建设,位于天津市西青区张家窝 镇,是一家三级综合医院,拥有500张 床位,引进了高水平医疗专家团队,设置骨科、眼耳鼻喉、肾病及免疫疾病、心血管、肿瘤等特色科室。医院设有国际部,专注于提供健康维持、慢病管理、大病康复等覆盖全生命周期的定制化医疗服务。该院将与已投入运营的脑科医院、康复医院和护理院形成医疗群组,借助天津南站周边便捷的交通区位优势,服务范围辐射京津冀地区。

业内人士认为,引进外商独资医院,有利于天津接轨国际先进的医疗技术、医疗设备、管理理念和服务模式,满足群众多样化高品质的医疗健康服务需求。鹏瑞利医院的落地,充分体现天津市营商环境建设成效显著,代表天津市医疗领域对外开放正

在不断深化,标志着天津医疗服务国际化进程向前迈进了一大步,必将为人民群众日益增长的健康需求提供多元化医疗服务。

针对外商独资医院试点工作,天津市卫生健康、商务、药监等部门将围绕落地后的发展问题,坚持帮助和管理相结合,服务帮助医院办理正式开诊前所需要的一系列行政许可手续,同时科学论证风险,加强业务指导,确保外商独资医院依法运行、健康发展,患者医疗安全和合法权益得到有效保障。

西青区相关负责人表示,作为全 国首家外商独资三级综合医院,天津 鹏瑞利医院在引进国内外优质医疗资



源、提供"一站式"高水准综合医疗健康服务方面发挥着重要作用。医院借助由鹏瑞利集团提供和管理的共享医疗设施和服务,成功引入了新加坡"共享医疗平台"概念,为医疗团队提供先进的手术室、尖端的诊断成像设备和功能完备的临床实验室等医疗共享设施,同时与医疗专家建立起广泛且可持续的生态系统,进而最大限度提高医疗服务能力。

天津鹏瑞利医院院长刘丹介绍: "作为天津南站鹏瑞利国际健康商旅 城医疗生态的关键一环,天津鹏瑞利 医院与天津鹏瑞利康复医院(二级康 复医院)、天津壹博鹏瑞利脑科医院 (三级脑科医院)、天津鹏瑞利护理院 共同织就了一张全面的医疗网络,规 划总床位1300张,致力于提供多元 化、一站式的医疗服务。目前,天津鹏瑞 利医院已引入GE256排CT、3.0TMRI、 DSA杂交手术室等,运营后将引入 TOMO刀、PET—CT等先进设备。同时, 医院将组建高水平医疗专家团队,涵 盖骨科、眼耳鼻喉、肾病及免疫疾病、 心血管、肿瘤等多学科的全面医疗服 务,吸引国际顶尖医疗专家交流合 作,共同推动医疗事业发展。

新报记者 李文博 张珊珊

2025年贺岁纪念币纪念钞陆续发行 收藏爱好者"年度大戏"来了

2025年贺岁金币纪念图案



1 克圆形普制金质纪念币正面图



1 克圆形普制金质纪念币背面图案

图片来源于中国人民银行网站

收藏爱好者的"年度大戏"来了。 根据央行发布的公告,12月16日起陆 续发行2025年贺岁纪念币和纪念钞, 本市有四家银行参与预约兑换工作。 本市分配到的双色铜合金纪念币和贺 岁纪念钞分别为288万枚和288万 张,市民每人可预约、兑换的限额均为 20枚(张)。 2025年贺岁纪念币和纪念钞共包含双色铜合金纪念币1枚,纪念钞1张,金质纪念币1枚,银质纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币,其中双色铜合金纪念币和纪念钞与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

记者查询发现,此次双色铜合金纪念币面额10元,直径27毫米,材质为双色铜合金,发行数量为1亿枚,比2024年版减少了0.2亿枚。纪念钞面额20元,票面长145毫米,宽70毫米,采用塑料材质,发行数量为1亿张,与2024年版相同。按照"物以稀为贵"的原则,纪念币发行数量减少,意味着未来将更具升值空间。

事实上,2024年版贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞现在已经涨了身价。记者在一家大型电商平台上看到,2024年版贺岁双色铜合金纪念币现在的售价大多在15元到20元之间。而2024年版贺岁纪念钞的价格,号码含"4"的大多在55元到60元之间一张,不含"4"的要80多元一张,号码更"讲究"一些的每张价格都有二三百元,甚至更高。

此次发行的贵金属纪念币中,

1克圆形金质纪念币为普制币,含纯金1克,直径10毫米,面额10元,成色99.9%,最大发行量15万枚,比2024年版增加了5万枚。8克菱形银质纪念币为普制币,含纯银8克,边长23毫米,面额3元,成色99.9%,最大发行量150万枚,与2024年版持平。

目前,电商平台上网店预售的 2025年贺岁银币盲盒款,大多为每个 160元左右。

上海黄金交易所数据显示,黄金价格已经从年初时每克480多元,上涨到目前每克622元左右,每克上涨大约140元,涨幅将近三成。在金价大涨的背景下,此次金币发行量增加,想要收藏的市民可以更容易买到。

此次双色铜合金纪念币和纪念钞采取预约兑换方式发行。央行公告显示,工商银行、农业银行、交通银行和华夏银行为本市的预约承办银行。预约承办银行于2024年12月23日至12月24日办理2025年贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞的预约业务。公众可按照约定的时间,持有效身份证件,前往银行网点办理预约兑换业务。

新报记者 王婷

本市二手车出口量5年增长近170倍

从 2020 年的 215 台,到 2024年(1月-11月)的 36443台,本市二手车出口业务近5年来呈现爆发式的发展,出口数量5年增长了168.5倍;而从出口金额来看,2020年全年出口二手车金额222.8万美元,去年这一金额已增长至68521万美元,增长超300倍。

从昨天在滨海新区举办的二 手车出口核心资源对接服务会上 获悉,2020年本市开启二手车出 口业务,当年下半年整体出口量 仅有35台,而在随后的几年中, 本市二手车出口业务呈现爆发式 发展。今年刚刚结束的第四届中 国(天津)二手车出口海外展销会 又积累意向客户信息200余组, 预计订单总量超800台。

与此同时,本市二手车出口协会及相关企业重视行业的可持续发展,推出了二手车出口跨境质保、出口汽车供应链金融、租赁车辆车源及天津二手车出口服务基地一站式解决方案等相关服务,并于今年率先在中东迪拜落地了天津市二手车出口协会首个海外服务中心。新报记者苗娜



